

Узы нерушимой дружбы

В. ГРЯЗНОВ



МАРТЕ этого года советский народ отметил 20-ю годовщину со дня подписания Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Это соглашение юридически скрепило традиционные узы братской дружбы и сотрудничества между народами наших стран и открыло широкие возможности для их всестороннего развития и укрепления. Оно явилось первым в истории Кореи международным соглашением, в котором она выступила как равноправный партнер, как суверенное государство.

Проникнутое духом пролетарского интернационализма, уважения суверенитета сторон и взаимной выгоды, Соглашение имело важное экономическое и политическое значение для обеих его участников, и в первую очередь молодой Корейской Народно-Демократической Республики, вступившей на путь социалистического строительства.

За минувшие 20 лет корейский народ под руководством Трудонародной партии Кореи прошел большой путь борьбы и испытаний, добился успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме благосостояния трудящихся масс.

В результате завершения социалистических преобразований союз всех отраслях народного хозяйства КНДР в стране безраздельно утвердились социалистические производственные отношения, открывающие неограниченный простор для развития ее производительных сил.

Сегодня уровень промышленного производства в КНДР более чем в 20 раз превышает уровень

1946 года. Доля промышленности в общем объеме валовой продукции возросла с 28 процентов в 1946 году почти до 80 процентов в 1968 году.

Быстро развивается кооперированное сельское хозяйство, укрепляется его материально-техническая база. В настоящее время сбор зерна в стране составляет пять миллионов тонн, что в два раза превышает уровень его сбора в годы японского колониального господства.

На базе быстрого роста промышленного и сельскохозяйственного производства повышается материальный и культурный уровень жизни корейского народа. Обобщающим показателем этого является быстрый и неуклонный рост национального дохода на душу населения, который уже в 1967 году увеличился в девять раз по сравнению с 1946 годом.

В своем самоотверженном соиздательном труде корейский народ неизменно опирался и опирается на братскую помощь и поддержку Советского Союза и других социалистических стран.

«Огромная экономическая и техническая помощь, оказанная в послевоенный период Советским Союзом нашему народу, — говорил председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен, — внесла большой вклад в ускорение послевоенного восстановления и строительства всех отраслей народного хозяйства».

Новым важным вкладом в дело развития братских связей двух народов явился Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенный 6 июля 1961 года.

В развитие этого договора за последние годы между нашими странами был подписан ряд документов и соглашений об эко-

номическом и культурном строительстве.

По соглашению об экономическом и техническом сотрудничестве, подписанному в июне 1966 года, Советский Союз окажет Корейской Народно-Демократической Республике содействие в расширении металлургического завода имени Ким Чака (с установкой станов холодной и горячей прокатки), в строительстве Пукчанской теплоэлектростанции, нефтеперерабатывающего завода, завода по производству аммиака и других промышленных объектов.

Стремление народов наших стран к дальнейшему расширению экономического сотрудничества нашло свое выражение также в соглашении о взаимных поставках товаров на 1967—1970 годы. Товарооборот между нашими странами в 1970 году возрастет по сравнению с 1965 годом на 80 процентов.

Важное значение для расширения и углубления экономических и научно-технических связей между СССР и КНДР имеет соглашение об образовании советско-корейской консультативной комиссии по экономическим и научно-техническим вопросам, подписанное в 1967 году.

Научно-техническое сотрудничество, взаимные поставки промышленных и сельскохозяйственных товаров на условиях полного равноправия и обоюдной выгоды способствуют успешному развитию народного хозяйства обеих стран.

Советский народ от души радуется трудовым победам братского корейского народа и желает ему новых больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за мирное воссоединение родины, за прочный мир на Дальнем Востоке и во всем мире.